

蒲剧经典《挂画》将亮相奥地利维也纳金色大厅

运城晚报讯(记者 景斌)1月6日,从山西省蒲剧艺术院获悉,蒲剧经典《挂画》将于8日晚亮相奥地利维也纳金色大厅。

《挂画》是本校《梵王宫》中的一折,蒲剧代表作,主要展示的是蒲剧绝技——跷功和椅子功。20世纪30年代,蒲剧表演艺术家王存才演的《挂画》曾轰动一时,时人有“宁看存才《挂画》,不坐民国天下”之谚。历经几十年传承发展,该剧长演不衰。山西省蒲剧艺术院骨干演员杜丽娜,守正创新、精心钻研,多次带着

《挂画》登陆央视和多省卫视,还曾远赴中东和欧洲演出。

此次《挂画》亮相奥地利维也纳金色大厅,演出者是杜丽娜。届时,她将在同事宁扬帆(鼓师)、郭元军(板胡)的领奏和维也纳交响乐团的伴奏下,唱响蒲剧之音。

和蒲剧《挂画》同台演出的,还有河南《梨园春》系列戏曲节目。这些彰显中国特色、中国风格、中国气派的戏曲盛宴,一定会让全球观众为之震撼。

山西省蒲剧艺术院有关负责人表示,作为世界著名的音乐殿堂,维也纳金色大厅见证了无数音乐史上的辉煌时刻。杜丽娜等踏上这一荣耀的舞台,不仅是个人的高光时刻,也是蒲剧艺术首次在世界顶级音乐厅绽放的高光时刻。预祝这场戏曲文化的盛宴能够圆满成功,也期待蒲剧艺术在未来的日子里传唱得更广、更久远。

目前,杜丽娜、宁扬帆、郭元军已抵达奥地利,在为8日晚的演出做准备。



▲《挂画》剧照 孙立功 摄



▶近日,市民在垣曲县文化馆观赏摄影展。

垣曲县摄影爱好者康辉、苏丽英、黄赞民、李平安4人,利用1个月时间,先后深入晋、豫、鄂、皖、赣、闽、粤、浙、苏、鲁等省份,拍摄了数万张民俗、风光照片。此次展出的160多幅作品,是他们4人精挑细选力作。

张海龙 摄

临猗:铺就新春坦途

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日,临猗县交通运输局按照该县农村环境卫生整治推进会上的安排部署,第一时间组建工作专班,奔赴一线开展工作。工作人员对道路遗留的施工垃圾、违规设置的广告牌及占道的摆摊设点等进行全方位排查,并在全县范围内启动为期一个月的路域环境专项整治行动。

在整治过程中,5个工作专班各

司其职、协同作战,在三赵线北辛段、临卓线、西夹线、209国道等主要干道上展开了大规模的集中清理行动。与此同时,工作人员还对道路两侧进行了全面平整,并对路面进行了细致的洒水降尘作业。据统计,此次整治行动共清理道路两侧施工垃圾12处,生活垃圾5处,拆除违法广告牌8处,清理摆摊设点6处。

同时,该县交通运输综合行政执法

队进一步强化路面巡查力度。执法小分队深入209国道及县、乡、村道路,紧密结合路域环境卫生整治工作,大力清理非公路标志牌、违法广告牌,坚决取缔占道经营和摆摊设点行为,全力以赴保障全县道路的安全与畅通。

临猗县交通运输局的一系列有力举措,大幅提升了道路的通行能力,为居民的日常出行带来了便利,也为春节期间交通出行提供了保障。



运城盐湖区第一时间志愿者协会 招募寒假青年志愿者

运城晚报讯(记者 陶登肖)为提高青年学生综合素质与社会适应力,运城市盐湖区第一时间志愿者协会在寒假期间,招募青年学生志愿者参与社会实践。有意者致电0359-2212111,也可识别二维码报名。

此次共设有3个实践岗位,包括“阳光成长”困境儿童学业辅导岗位,要求志愿者了解小学至初中课程内容和需求制订个性化辅导计划;“温暖过冬 幸福过年”困难群众关爱慰问岗位,需志愿者愿深入偏远地区协助开展相关工作;志愿服务宣传岗位,要求志愿者能撰写活动策划、新闻稿、宣传文案等或掌握基本的摄影摄像技能。

参与的志愿者将获得中国志愿服务网(志愿云)、志愿汇系统工时记录。同时,协会还会为志愿者出具服务工时证明。参与20小时以上(含20小时)的志愿者可获得校方社会实践证明。

报名地址为运城市盐湖区解放北路468号盐湖区第一时间志愿者协会(中心汽车站北150米)。

运城邮政举办《乙巳年》生肖特种邮票首发仪式

运城晚报讯(记者 杜磊 通讯员 何李琴 吴晓蕾)1月5日,中国邮政集团有限公司运城市分公司在河东广场邮政大厦营业厅举办《乙巳年》生肖特种邮票发行系列活动,特别邀请3位属蛇的集邮爱好者为特种邮票、生肖主题纪念封及纪念戳首发揭幕。

据了解,《乙巳年》特种邮票1套2枚,邮票图案名称分别为“蛇呈丰稔”“福纳百祥”。该套邮票以敦煌壁画和传统民俗为灵感来源,将蛇的形象与吉祥寓意巧妙结合,既体现了生肖文化的独特魅力,又凝聚了质朴的民间智慧。该套邮票不仅诠释了生肖之美,更寓意时和岁丰、福泽四季。全套邮票面值为2.40元,计划发行套票2680万套,版式二162万版,小本票387万本。

运城市集邮协会原副会长梁平平

说:“今年的邮票设计精美、堪称经典。作为一个集邮十余载的邮迷,能够参加《乙巳年》特种邮票发行活动,我深感荣幸与激动。每年生肖邮票发行活动,不仅是集邮爱好者的一次聚会,更是对文化传承的一次致敬。期待活动越办越多、越办越好!让更多人感受到邮票收藏的魅力与乐趣。”

此次活动设置了生肖文化市集展示区、福至新春年货区、集戳互动区、票品零售区4大分区。其中,集戳互动区展出的关公、小鲤鱼跳龙门、大美运城等题材的套色章戳,色彩漂亮精美、玩法有趣独特,吸引邮迷们纷纷前来盖章。

活动现场还开展了“寻找蛇年有缘人”活动,为生肖属蛇、名字里含蛇的人员赠送“生肖蛇”叠色印章明信片,并

开展满赠活动。中国邮政集团有限公司运城市分公司为此次活动特别设计的手绘纪念封受到集邮爱好者青睐。

集邮爱好者介小霞属蛇,拿到邮票后,她高兴地说:“乙巳年是我的本命年,也是我参加生肖邮票发行活动第五年。蛇票吉祥大气、寓意吉祥,我非常喜欢。”集邮小课堂活动中,集邮协会资深专家为小邮迷们讲解了集邮小知识。

12岁的曲怡霖是个小邮迷,别看年纪小,却对集邮满怀热忱。她兴奋地说:“蛇年邮票颜色非常漂亮、寓意美好,我买了很多张,打算回去送给朋友们。”

自1月5日起,广大邮迷们可以在全国指定邮政网点、中国邮政网上营业厅、中国邮政App、中国邮政微邮局公众号和中国邮政商城微信小程序购买。

河津市人民医院:

搭建车棚暖民心

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日,河津市人民医院为包联的津辉社区曙光小区搭建非机动车停放车棚,为社区居民营造舒适安全的停车环境。

曙光小区于1994年建成交付使用,总户数1411户。随着电动车使用数量持续增长,该小区一直存在车辆停放不便、缺乏安全停车设施的问题。

河津市人民医院了解到这一情况后,与社区管理人员一同协商选址,并在小区一处硬化空地上搭建了一个78平方米的停车棚。新搭建的车棚实用、美观且安全,可以满足小区居民的非机动车停车需求。

目前,停车棚已建设完成,有效解决了小区居民的“心病”,创造了更加安全、整洁的生活环境,进一步提升了群众的获得感、幸福感和安全感。